

**Memorandum de înțelegere
Programul Olandei privind Cooperarea Economiei
cu Republica Moldova pentru anii 2002-2003**

din 28.03.2002

* * *

Guvernul Republicii Moldova, reprezentat prin Ministerul Economiei și Guvernul Regatului Țărilor de Jos, reprezentat prin Ministerul Afacerilor Economice, denumite în continuare "Părți",
Au convenit pe parcursul întâlnirilor efectuate la Chișinău în luna martie 2002 asupra următoarelor aranjamente pentru implementarea Programului Olandez privind Cooperarea Economică cu Republica Moldova pentru anii 2002-2003, ca parte a Programului Olandei privind Cooperarea cu țările Europei Centrale și de Est.

Paragraful 1

1.1. Programul Olandei privind Cooperarea Economică (programul PSO) are ca obiectiv susținerea tranziției Republicii Moldova spre o economie durabilă și orientată spre piață. Scopurile principale constau în dezvoltarea economiei de piață, concurenței, modernizarea pieței și dezvoltarea unui proces de producție viabil.

1.2. Programul PSO este un program de asistență tehnică acordat Republicii Moldova în bază de grant. La implementarea proiectelor este solicitată contribuția partenerilor de business. Această contribuție este considerată ca o expresie a angajamentelor companiilor implicate în dezvoltarea comerțului și/sau relațiilor de investiții pe termen lung.

1.3. În baza Programului PSO Guvernul Regatului Țărilor de Jos finanțează proiecte, implementate de companii olandeze, pentru transferul de cunoștințe și experiență. Proiectele din cadrul acestui program pot avea ca scop consolidarea companiilor din Republica Moldova sau a mediului lor de activitate, folosind experiența Olandei în domeniul business-ului. Aceste proiecte pot include transferul de cunoștințe și experiență, precum și bunuri și echipamente necesare.

1.4. Reprezentanții Ministerului Afacerilor Economice al Regatului Țărilor de Jos și reprezentanții Ministerului Economiei al Republicii Moldova au decis ca în perioada 2002-2003 în cadrul Programului PSO proiectele vor fi dezvoltate și implementate în toate sectoarele, unde există interese economice evidente ale ambelor părți. Aspectele legate de conservarea energiei și a mediului vor fi integrate în aceste proiecte.

1.5. Importul tuturor bunurilor în Republica Moldova în cadrul Programului PSO va fi scutit de plata oricăror taxe vamale, taxei pe valoarea adăugată sau altor plăți fiscale. Partea Moldovenească va acorda gratis vize pentru experții olandezi implicați în implementarea proiectelor.

1.6. Senter, organul executiv al Ministerului Afacerilor Economice al Regatului Țărilor de Jos este responsabil pentru elaborarea Termenilor de Referință și a procedurilor de implementare ale acestora. În acest scop Senter va consulta Coordonatorul Național al Asistenței Tehnice din Republica Moldova pentru Olanda. Beneficiarii din Republica Moldova, precum și Instituția coordonatoare vor fi informați despre companiile și organizațiile din Olanda și Republica Moldova, care sunt implicate în diverse proiecte.

1.7. Ambele părți recunosc importanța semnării Acordului de Cooperare Tehnică și Financiară între Regatul Țărilor de Jos și Republica Moldova.

Paragraful 2

2.1. Presentul Memorandum de Înțelegere va intra în vigoare la data primirii notei Părții moldovenești privind îndeplinirea procedurilor interne necesare pentru intrarea lui în vigoare și î-și încetează valabilitatea la 31 decembrie 2003.

2.2. Reprezentanții Ministerului Afacerilor Economice al Regatului Țărilor de Jos și reprezentanții Ministerului Economiei al Republicii Moldova au decis să se întâlnească la finele anului 2002 pentru a monitoriza programul 2002 și pentru a discuta posibilitățile continuării și orientării Programului Olandez pentru Cooperarea Economică cu Republica Moldova în 2003.

Semnat la Chișinău, 28 martie 2002, în două exemplare originale, fiecare în limbile moldovenească și engleză, ambele texte fiind egal autentice. În caz de divergențe de interpretare, textul în limba engleză va fi de referință.

Pentru Guvernul
Republicii Moldova

Pentru Guvernul
Regatului Țărilor de Jos